TD n°1 : PUISSANCE D’UN NOMBRE (Niveau 4¢me)

Exercice 1:
Simplifier les écritures suivantes:

6x X 3x X x =

XPXxXx3=--

() 2x x x (x)3 =

5a3>< 20 X4 = -

Exercice 2:

Remplacer chaque pointillé par I’entier naturel qui convient:

3 7
25 x2,5 =25
2
04 x0,4=04
n n+3
axa xa =a

5 -2
(-3) x(-3) =(-3)

- 2 -7 -1
(-0,5) x(-0,5) x(-0,5) =(-0,5)

Remargue :

(-2 =22 =4
(=2)*=-23= -8
(-2)*= 2*=16
(=2)°= —25= —32
(=2)¢= 2°= 64

car tout dépend de la parité de 1’exposant, en effet par exemple :

(—2)5 = (-2) x(-2) x(-2) = —8 (ilya3signes—)
(-2) = (-2) x(-2) x(-2)x(-2) = +16 (ilyena4)

Exercice 3:
Ecrire sous la forme d’une seule puissance:

2 2
A=3 x5 = B=3x3 x3 = ..,
4 3 4 3
C=(-3)x(-3) = wevveieeeeeeie. D=(-3)3x(-3) x(-3) Zeeeeeiiiiiieaaaen,
2
E=(3) x4 =.....cceviiii F=6 x(-7) =eeeoeeneeenn,
— (aT\3 _ — (7" 3 _
G=(3) 3= H=(2)°x2 =..........c........
2 \4 5 7
1=(5 ) x5=coei J= 102x10°x10"=..............
K_102><10'5><107_ ............................ B
= 1O4><102 - S,
2 543 7
L= (109 x(107) x10 = ...cooiiiiierinnnn,

e (10%)° x (10 %)’ x 10?

10x10°°

Réponses

A=15%;B=32%,C=-3%;D =3%;E = +12%;F = +42% G = 3}, H = 2'7;1 = 5% ] = 10*

K=10"%L=10"%M =10"°

M Duffaud : http://www.math93.com/gestclasse/classes/troisieme.htm




